

Умрин дережа за апIуз!

Табасарандин сес



ТАБАСАРАН РАЙОНДИН
ЖЯМЯАТЛУГДИННА - ПОЛИТИКАЙИН ГАЗАТ

Голос
Табасарана

№20 (804) Жвуми, 19-пи май, 2017-пи йис (2001-пи йисан 5-пи майданмина удубчIвура).

«Умуд» марагълуди к1ули гъубшний

Майдин 12 – ди райцентрин культурайин Хулай райондин отличникарин III форум к1ули гъубшну. Дииз «Умуд» ччвур тувнай.

Форумдин ляхни «Табасаран район» МР – ин Глава А.Н.Мирзабалаев, райондин администрацияйин глава И.А.Исаев, дугъян заместитель А.Ш.Абдулов иширак гъахний. Алавудин Мирзабалаев душвашаа удуч1ну гъулхний. Дугъу къайд гъап1ганси, «Умудди» чан ччвурнан гъакылувал тасдикраа гъап1ний. «Залий дуснайири, ухъуху фукъан гюркемлу баяр – шубар аргъаж шуладаринхъа к1ури, фикир гъап1унза Думу ляхни юк1в шад ап1уро...», – альваа гъап1ний райондин руководители.

Серенжем гъабхрайи Хючнаарин саби нумрайин къялан мектебдин урхурайи Мягъяд Мильдаровди ва «Юлдаш» гимназияйи урхурайи Эльвира Дадашевай, гъябъюрайи урхбан йисан жюрбекюр олимпиадири, конкурсанчи, талитари гъалиб гъахы ва приздин ишишвар гъидису урхурайидар, ктухури, сягънайинна алдаған, ихъ мектебарин педагогвалин колективари, к1урганси, хилар хъиржвн, к1ваант1ан чинп ляхин ап1урайивал ашкарди рябъюйи.

Форумдин удуч1ну гъулху Дарвгъарин саби нумрайин къялан мектебдин директор Заман Рамазанович Къягъимановди, Къужникарин къялан мектебдин млялим Абдуягым Нурмягъимедович Рягъимовди, форумдин иширакчийр хъуркува-



ларихъди теобрик ап1ури, дурариз хайлар насигъятнан гафар гъапнний, серенжемдин эгъемиятлуваликан ктибтний.

Залий деънайидари Хючнаарин саби нумрайин ва «Юлдаш» гимназияйин вакиляри гъазур дап1найи сягънийир, жара мектебарин ва-

килари гъап1у мяльлийир гурлу гарчларинди къаршулаши гъап1ний.

Райондин главайи хайлар отличникариз чан терефнаан Гюрматнатан грамотийр, пуллин пешкешар тувнай.

Ахьирий Хючнаарин саби нумрайин къялан мектебдин урхурайи Милена Къасумовай отличникарин форумдин иширакчиирихъна илт1ик1уб гъурхний.

Серенжемдин рамкайильди завуз жюрбекюр рангариш шаар деетний, к1ваин урхбан шиклар гъивний.

Саб саътдин муддатнай форумди чан ляхин ккудубк1ний, хъа дидкан вуйи ужудар фикрар дидин иширакчиириз къаназ к1ваиндигъизди.

Р.КЪУРБАНОВ.



Шиклариз: А.Н. Мирзабалаев
ва Гискарин ООШ – дий 9 – пи клас-
сдири урхурайи Фат1имат Мягъиме-
дова; форумдин герен.

Н.РЯГЬИМОВДИ гъиву
шиклар.

Политика

Урусладинна
Беларусдин
Союздин – 20 йис

Гъаму майдин 23 – ди Урусладин Федерацияйин Президент Борис Ельцинди ва Беларусь Республикаин Президент Александр Лукашенкои Урусладинна Беларусдин Союздин Уставдикк къулар гъизигхъаммина 20 йис тамам шулу. К1ваин ап1урхъа: думу гъядисайин бинайинди 1997 – пи йисан Урусладинна Беларусдин Союздин Заан Совет ва Идара ап1ру комитет тешкил гъап1ний.

Думу гъядисайихъна вуйи жикъи тарихи рякъ гъамциб гъабхъний. 1995 – пи йисан 21 – пи феврали Урусладинна Беларусдин арайиь дустванин, рягъымлу гъуншивалин, мюгъкам альакъириин гъякъаан вуйи Йикъар гъийит1ний. Диин къялякъ (1995 – пи йисан 26 – пи майди) белоруссияин Речка к1уру гъулаа, Смоленскийинна Витебский областарин сяргъятдин, шадвалин шарандыр къуби гъюкуматарин ара улупру пограничный десте дубсний. Диин къуби чревалин гъюкуматарин багахъвалин альакъириз бина ккивний. Гъадму (1995 – пи) йисан Урусладинна Беларусди Таможнийин гъякъаан союздин Йикъарикк къулар гъизигний.

Дидхъанмина къуби гъюкуматарин арайиь налогаринна – бюджетдин ва пулинна – кредитарин политикайин къанунчывал держайильди тамам хъуз хъюбъгъний. Хъа дирида къуби улъкийириин арайиь вуйи алверинна – экономикайин альакъириз артмиш ап1баз ахъю мумкинвал яратмиш гъап1ний.

Сад йислан, 1996 – пи йисан 2 – пи апрели, Беларусдин ва Урусладин гъюкуматар кидикъувалин гъякъаан вуйи Йикъарикк къулар гъизигний. 1996 – пи йисан 29 – пи апрели Санкт-Петербургдин къуби гъюкуматарин парламентарин руководителари Беларусдин ва Урусладин союздин Праламентдин Собрание тешкил ап1бан гъякъаан документдикк къулар гъизигний. Хъа сад йислан, 1997 – пи йисан 2 – пи апрели, Москвойиь Беларусдин ва Урусладин Устав тасдик гъап1ний. Хъа гъадму йисан 10 – пи июняи Устав РФ – ин Федералин къанунчывалин органдыр ратифицировать гъап1ний.

(Ахъир 2-пи машинаъ.)

Эгер учухъди гъузну ккундущ...

Гюрматлу ватанагълийир! «Табасарандин сес» газатдиз 2017 – пи йисан эвелианмина вуйи подпискайин вахт ккудубк1ну. Амма, учвуз учухъди гъузну ккундущ, думу месэла секи гъял ап1уз шлуб ву. Эгер май вазли подписка гъап1иш, учвхъан, 1 – пи июньдихъан хъюгъ-

ну, газатар адагъуз шулучвхъан.

Подпискайин кыматар: йисаз – 532 манат, индекс – 63316; гъац1исаз – 266 манат, индекс 51375.

Газатдин редакция.

Дявдин иштиракчиирихъди гюрюшишар



Айдат вуйиганси, гъарисан Гъалибвалин машкврахъди айлакъулу буди, райадминистрацияин вакилар, Ватандин Ахъю дявдин иштиракчиирихъна улукъуз гъягъюру, дурар пешкешархъди лишанлу ап1уру. Гъелбетда, ццира думу айдат давам гъап1ну. Гъайифки, йислан – йисиз думу дявдин иштиракчир ихъ арайиан кам шула. Табасаран райондиль гъамусаятна вари 6 кас дявдин иштиракчир ва сар кас немцарин концлагерарин йисир гъузна.

Гъалибвалин машквран гъаншары дявдин иштиракчиирихъна гюрюшишар хъуз ва чиыхъ хъайи пешкешар тувуз гъарурихъна хулариз райадминистрацияин де-легация гъубушну. Думу де-легацияин дахилнаа РД – йин Главайнин терефнаан РД – йин Хатласузсвалин Советдин секретарин замести-тель Сеферберег Гъядидов, РФ – йин Халкъдин Собраниейн депутат Мягъямед Къурбанов, «Табасаран район» МР – ин Глава Алавудин Мирзабалаев, дугъан заместитель Ширинбек Мурадялиев, райондин администрацияин глава Иса Исаев, РД – йин военный комиссариат-дин Табасаран райондиль айи отедин начальник Садикъ Мурадялиев, райондин

УСЗН – дин руководитель Заур Мусаев айи. Сифте дурар Дарвагъ ва Ярса гъула-рий айи ветеранар вуйи Алии Альиевдин, Жамал Сейидовдин, Элихан Надировдин улукъиний. Хъасин Ханаг гъул ‘ан вуйи концлагерарин йисир Валентина Аслановай-хъна, Шилла гъула айи Рамазан Къурбановдихъна, Халагъ гъул ‘ан вуйи Гъясан Ражабовдихъна гъушний. Му гюрюшишары гафар – ч1алар ап1бан къяляхъ, Гъалибвалин Ийгъахъди тебрик ап1ури, му дявдин иштиракчиириз гъарсариз Сеферберег Гъядидовди РД – йин Глава Рамазан Абдулатиповдин, Алавудин Мирзабалаевди райондин администрацияин терефнаан вуйи тебрикнан кагъзар, пулин пешкешар айи конвертар тувний. «Узу учву 9 – пи Майдин машкврахъди тебрик ап1уз гъяньайир вуза. Учвуз гъюрмат, икрам ап1уз, рюгънан ва дережайин тереф ульбюз учу ва гъюкумат буржлу вуча. Учвуз гъюзимбу умърий сагъвал, хизандык хушбаутвал ккуун ап1ура», – гъапний Сеферберег Гъядидовди, дявдин иштиракчиирихъна илт1ик1ури. Мугъахъди сабси, Алавудин Мирзабалаевдира тебрикнан гафар давам гъап1ний: «Ухъу Гъалибвалин пай

кивдарин гъунарап, гъизигу зегьмет саб вахтнара к1альян гъульяну ккундар. Дидин женгар читиндар гъахъиб айгъахъуз. Ичв эскервалин буржи намуслуди к1улиз адабгъбаз ахъю чухсагъул мялум ап1ура. Учвуз хъайивал ап1уб ич, гъамусдин насларин, буржи ву. Гъалибвалин машкврахъди тебрик ап1ураза, гъйт дюн‘яйиль гъарган ислягъвал ишши». Дупну ккундки, Валентина Аслановайиз хуларин гъват рас ап1уз материалин кюмек гъап1ний.

Гъелбетда, му гюрюшишарын гъамус къаби яшна айи дявдин иштиракчир гизаф рази гъахъиний. Дураги вариди дявдин йисарикан, чииз алахъу читинваларикан ктибтний, гъамусдин деврикан гафар – ч1алар гъап1ний. Чиыхъна вуйи гъамциб ужуб янашиш вализ, мицдар гюрюшишар тешкил гъап1дари, Алавудин Мирзабалаевдиз, Сеферберег Гъядидовдиз ва имбудариз ахъю чухсагъул мялум гъап1ний.

Эльмира РАМАЗАНОВА.
Шиклий: Ж.Сейидовдихъди гюрюшиш.

Н.РЯГИМОВДИ
гъиву шикил.

Урусатдинна Беларусдин Союздин – 20 йис

(Эвел 1-пи машина.)

Мушва къайд дап1ну ккундуки, къоби гъюкуматарикан гъарсабдин чан конституция, герб, государствойин пайдагъ ва жара ат-рибутар гъузну. Хъа дидхъанина Россияйин Федерацияин ва Белорусь Республикийн гъарсар ватандаш Урусатдинна Беларусдин Союздин ватандаша ву.

Дюз гъапиш, къоб чвевалин гъюкуматдин Союздин эвелий ади гъахъи ниятар вары сарасди к1улиз удуч1ундар. Гъадму гъисабнаан саб вуйи волютайинна улдуч1увал бат1ил гъабхъну.

Дидиз дилигди, Урусат ва Беларусь лап багахъди вуйи политикаин, экономикаин ва военный союзникарди гъузна. Къоби гъюкуматарин паччагълыгъдеятелари Союздин умуми ляхнис рази шлусиб къимат тувра. Гъаци, Беларусдин премьер – министр Андрей Кобяковди чан Беларусдинна Урусатдин Союздин 20 йис тамам хъпахъди айлакъалуди туву интервьюйиль къайдап1ура: «Вахтну улупнүки, ихъ гъюкуматарин Союз совет гъюмин деврин ругарин варит1ан эгъемиятту интеграцияин проект гъабхъну. Дидин бинайи-инди Беларусь ва Урусат чин айлакъийирин ц1ийи дережайиз гъаф-ну. Диidi къоби улжъирия гележег хъайи интеграцияин гъяра-катар къергъуз мумкинвал тувну...»

Саб гафниинди гъаврий ахъуз шулук, Союздин важиблувал ги-зиф ахъюб ву. Алахъу ва алахъурайи читинвалариз дилигди, Урусатдинна Беларусдин Союз яшамиш хъибы.

Гъязур гъап1ур Р.КЪУРБАНОВ.

САМЫЕ ЧАСТО ЗАДАВАЕМЫЕ ВОПРОСЫ ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ МЕДИЦИНСКОМ СТРАХОВАНИИ

(Начало в №16)

– С какими вопросами можно обращаться к страховому представителю?

– С вопросами, касающимися бесплатного лечения, бытовых условий, соблюдения прав пациентов, этики медицинских работников.

– Какие процедуры в больнице могут быть платными?

– В больнице все, что назначается лечащим врачом, проводится бесплатно. Все, что считает нужным сделать сам пациент без согласования с врачом, является предметом платных услуг. Если, например, вас госпитализировали с обострением язвенной болезни, а вы хотите пройти УЗИ органов малого таза в качестве профилактики, то вам придется заплатить за это обследование.

– Бывает, что врачи в больнице говорят, что у них нет нужных лекарств, и вынуждают пациентов или их родных покупать их. Правомерно ли это?

– Нет. Имеется утвержденный перечень препаратов и расходных материалов, которые должны быть в медучреждениях. Если какое-либо лекарство либо расходные материалы в больнице предлагают приобрести, не предложив бесплатной альтернативы, надо сразу обращаться в страховую компанию, либо на телефон горячей линии Комитета по здравоохранению.

– Есть ли конкретные сроки пребывания пациента в больнице? И могут ли они быть увеличены?

– Пациент госпитализируется в стационар и находится там при необходимости осуществления круглосуточного наблюдения и лечения. Поэтому длительность стационарного лечения нормативно не ограничивается, она определяется лечащим врачом в зависимости от состояния пациента.

– Где может рожать женщина, только в роддоме по месту прописки?

– Роды – это экстренная медицинская ситуация, соответственно помочь при ней будет оказана в любом роддоме России независимо от наличия документов и полиса.

– Как оформить полис на ребенка?

– До регистрации новорожденного вся медицинская помощь оплачивается по полису его мамы. После регистрации родители имеют право выбрать любую страховую компанию, работающую в ОМС в их городе, и получить полис.

– Может ли мать пребывать в больнице со своим ребенком?

– Да, матери бесплатно предоставляются возможность и условия для круглосуточного нахождения в детской больнице вместе с больным ребенком до одного года и детьми старшего возраста, которые нуждаются в дополнительном уходе.

– Я не лечусь по полису ОМС, а работодатель за меня регулярно платит в систему ОМС. Могу ли я получать выделяемые на меня средства на руки, использовать их при лечении по полису ДМС или за деньги?

– Нет, не можете, поскольку взносы на медицинское страхование, которые платит работодатель – это его как юридического лица обязательные платежи в общегосударственный фонд системы обязательного социального страхования, имеющие обезличенный характер (не накапливаемые на персональных счетах), расходоваться которыми могут только на оплату оказанных застрахованному лицу медицинских услуг.

Основным системообразующим принципом социального страхования является «молодой платит за старого, здоровый платит за больного, богатый платит за бедного», соблюдением которого обеспечивается возможность того, что объем оказанной и оплаченной из средств страхового фонда медицинской помощи конкретному человеку не зависит от объема фактически заплаченных его работодателем взносов.

Благодаря этому застрахованному лицу могут оказать (и часто так и происходит) и оплатить медицинскому учреждению помочь на сумму, по размерам в десятки раз выше суммы фактически заплаченных работодателем взносов.

Р.С.СУЛЕЙМАНОВ,
директор Дагогнинского
межрайонного филиала ТФ ОМС РД.

Водопад благоустроили



К началу туристического сезона начала благоустраиваться территория памятника природы «Хуччинский водопад». Для удобства посещающих построены лестница на спуске к водоему и смотровая площадка.

Как оказалось, работы были проведены по заказу администрации района в рамках подготовки водных объектов к купальному сезону индивидуальным предпринимателем из селения Ягдыгы Пирмагомедом Керимовым.. Помимо лестницы, благодаря которой спуск к водной глади стал более удобен, установлены также перила по краю обрыва и смотровая площадка, с которой открывается прекрасный вид на водопад. Вне сомнения, фотографии с площадки на фоне падающей воды станут в скором времени популярными среди многочисленных посетителей. Помимо облагораживания на территории этого памятника природы были проведены и не-

сколько субботников, на которых был собран и вывезен скопившийся за зиму мусор. Подготовка к летнему сезону идет полным ходом.

А. ИСАЕВ.
Фото Н.РАГИМОВА.



Сельская школа – селообразующее учреждение

Школа на селе занимает особое место, воспринимается не только как учреждение, дающее детям образовательную подготовку – она исторически является основным селообразующим, селосохраняющим и селоразвивающим фактором, выступает как важнейшее условие жизнеобеспечения села, прочности сельской семьи, развития сельскохозяйственного производства. Именно с сельской школой общество во все времена связывает такие понятия, как духовные истоки народа, малая родина, материнский язык, домашний очаг, народность, воспитание, добрососедство, самобытность. Это то, что крепит духовные устои общества, формирует в молодом поколении нравственный стержень, чувство гражданственности, патриотизма, толерантности; сохраняет способность миропонимания человека, возможность воспитания сельской молодежи в духе общности, социальной ответственности, крестьянской морали.

Сельская школа, какой бы она ни была, – это культурный центр, вокруг которого и сосредотачивается общественная жизнь села.

Ее особый социальный статус определяется многими факторами:

экономическими: сельская школа – кузница кадров для сельскохозяйственного производства;

социальными: сельская школа – общество немногочисленных на селе профессионально подготовленных к работе с человеком специалистов;

твов;
образовательными: сельская школа – единственное образовательное учреждение на селе;

культурными: сельская школа — сосредоточение сельской интеллигенции, культурной среды села;

нравственными: сельская школа — духовный очаг жизни села.

Сельская школа, являясь важным звеном в системе жизнеобеспечения села, формирует интеллектуальный и трудовой потенциал сельского социума. Она призвана обучать и воспитывать детей так, чтобы многие из них могли успешно жить и работать на селе. Жизнь семьи, имеющей детей, в малой сельской общности, внутри которой удовлетворяются основные потребности жителей, напрямую зависит от наличия в социальной инфраструктуре общеобразовательной школы. При отсутствии последней родители вынуждены оставлять рабочие места (что ведет к свертыванию производства, потере трудовых ресурсов), покидать родную среду обитания (что усиливает процесс старения деревни). В нынешних условиях экономического упадка хозяйств, скрытой безработицы наличие школы выступает порой единственным сдерживающим фактором, позволяющим жителям мириться с тяжелым положением и приспособливаться к ситуации. Если в городе роль градообразующего фактора играет то или иное предприятие, обеспечивающее занятость основной

части трудоспособного населения, то в сельской местности, население которой во многом перешло на самообеспечение, роль селообразующего фактора играет школа. Известны случаи, когда школа, точнее ее активная работа с населением, спасала угасающую жизнь деревни. Поэтому реформаторы аграрного сектора должны помнить о том, что освоение земель, восстановление тех или иных отраслей сельского хозяйства, организация новых форм сельскохозяйственного производства неразрывно связаны со школой, которая становится важнейшим фактором жизнеобеспечения семьи, развития сельскохозяйственного производства, стабилизации социальной жизни.

Качество образования во многом зависит от профессиональной подготовки педагогов. Для сельской малочисленной школы нужен учитель, способный не просто передать знания ребенку, а «дать удачу» для самостоятельного их добывания. У городского учителя таких возможностей гораздо больше помимо школы. К тому же, там не так остра кадровая проблема, как в селе, где педагоги стареют, а молодёжь в школы устраивается редко. За последние 10 лет в нашу школу молодых специалистов прибыло 2 человека. Для привлечения молодых педагогов на уровне республики не делается ничего. Наоборот, за последние годы сельские учителя почти лишились коммунальных услуг (в отопительный сезон на отопление

жилья уходит от 6 тыс. до 7 тыс. рублей, а это треть зарплаты учителя в месяц), 1000 рублей (президентские) за классное руководство и 100 рублей за книгоиздательскую продукцию. Сегодня учитель загнан в угол, он стал объектом анекдотов и насмешек. Как такой учитель будет работать, учить и воспитывать наших детей? К сожалению, основная проблема, почему не едет молодежь в село – отсутствие жилья и лишение вышеупомянутых льгот.

Тысячи российских сёл и деревень сохранились только потому, что в них не погасли огни сельских школ. Сельские школы, несмотря на огромные материальные, кадровые и финансовые трудности, не только обучаюят детей, но и согревают их, помогая выжить и окрепнуть в очень непростых условиях (во время Великой Отечественной войны сельский учитель обладал бронью, его просто не забирали на войну, послевоенные годы, когда колхозник работал на трудодни, сельскому учителю давали «живые» деньги, разве тогда легко было государству?)

Такие школы не толькочат, но и наполняют светом и смыслом жизнь села, организуют сельские праздники, сохраняют народные традиции. Наши школы, невзирая на множество проблем, помогают своим ученикам пробиваться в различные ВУЗы, приближая их детские мечты к реально достижимым жизненным ценностям.

Мы считаем, что будущее

российского образования на селе за школой открытого типа, школой, активно работающей с различными возрастными и социальными категориями населения села, районного центра.

Сельская школа – это школа для всех. Это – социально-педагогический, информационно-просветительский, физкультурно-оздоровительный центр. Сельская школа – центр дополнительного образования для жителей села.

Что необходимо для сохранения и развития сельской школы?

Сохранить инфраструктуру села: школы, детские сады, - ФАПы, Дома культуры.

При этом максимум создать комфортные условия, провести капитальный ремонт зданий и сооружений, обеспечив современной материальной базой, высококачественными квалифицированными специалистами.

Сельские школы должны работать на человека, с человеком, с коллективами, пре следуя при этом цель научить человека культурному досугу, поменять структуру проведения мероприятий, начиная работу снизу (коллектив, двор, улица, село, район и т.д.)

И последнее – это здоровье, для его сохранения, и улучшения направить усилия всех структур на пропаганду и организацию здорового образа жизни, создать условия для занятий физической культурой и спортом.

Шихмагомед РАМАЗАНОВ,

директор МКОУ

«Бургункентская СОШ».

Конкурс «Первоцвет»



Вот уже четвертый год подряд у нас в республике на базе Дагестанского института развития образования проводится конкурс исследовательских проектов младших школьников «Первоцвет». В начале мая прошел очередной такой конкурс, где приняли участие и представители нашего района. Презентовали свои исследовательские проекты перед жюри победители муниципального этапа конкурса учащиеся ЦО «Юлдаш». В конкурсе были 4 направления: гуманитарное, математическое, естественно-научное и прикладное творчество. Надо отметить, что проекты были написаны самими школьниками под руководством учителей.

Так на конкурсе в гуманитарном направлении (секция «История России») с проектом «Герой нашего времени» представили свою работу ученики 3 класса Рамазанова Амина, Муслимова Аида и Небиева Саида; в секции «История малой Родины» с проектом «Хучни: лица и судьбы в названиях улиц» выступили ученики 4 класса Раширова Мариэт и Гаджиева Фирзуза; в секции «Культура и традиции моего народа» с проектом «Обряды и обычаи моего села» - выступила ученица 3 класса Карабанова Алина.

В направлении прикладного творчества (секция «Природа – источник творчества») с проектом «Папье-маше в современном инте-

рьере» выступил ученик 4 класса Ахмедов Иззет.

В естественно-научном направлении (секция «Мир вокруг нас») с проектом «Герб - как отражение прошлого, настоящего и будущего» выступили ученики 4 класса Курбанов Абдул, Ахадов Руслан и Магомедов Магомед.

Учащиеся из ЦО «Юлдаш» выиграли третье место в пяти номинациях. Все участники награждены дипломами и сертификатами.

Данный конкурс, как рассказала одна из учительниц, которая готовила детей к конкурсу Замира Муслимова, дает возможность выявить интеллектуально развитых учащихся начальных классов, формировать у них креативность и самостоятельное мышление, совершенствовать навыки владения предметом исследования. Дети, которые приняли участие в республиканском этапе, смогли познакомиться со сверстниками и с их проектами из других районов и городов нашей республики. В последующем при своей подготовке к новым конкурсам они смогут использовать полученный опыт.

К.МАГОМЕДОВА.

На фото: участники республиканского конкурса «Первоцвет».

Попал в десятку лучших судей чемпионата



12 - 14 мая в городе Гулькевичи Краснодарского края прошел чемпионат Южного федерального округа по вольной борьбе среди мужчин и женщин 1999 года рождения. В рамках проведения чемпионата был проведен семинар судей по спортивной борьбе.

Среди основных целей и задач семинара было популяризация и развитие спортивной борьбы, ознакомление с новыми правилами спортивной борьбы и повышение уровня квалификации тренеров и судей. По приглашению в работе семинара принял участие и наш земляк Закир Гюлов, который в рамках чемпионата провел судейство 10 схваток на спортивном ковре. Из 104 судей, принимавших участие на семинаре и чемпионате, наш земляк попал в десятку лучших судей чемпионата Южного федерального округа по вольной борьбе. В результате судейства международный арбитр высшей олимпийской категории Алексей Базулин вручил З.Гюлову сертификат на получение категории всероссийской судьи по спортивной борьбе.

Кумсият МАГОМЕДОВА.

На фото: международный арбитр высшей олимпийской категории Алексей Базулин вручает сертификат Закиру Гюлову.

